

★国际观察

“朴奥会”能否让韩美更亲密？

蔡柳梅 小鱼

据韩联社消息，韩国总统朴槿惠于10月13日至16日对美国进行访问，16日与美国总统奥巴马举行会晤，就韩美关系及朝核问题等进行磋商。

行程密集

根据韩国青瓦台公布的行程安排，10月14日，韩国总统朴槿惠开始访美期间的第一个正式行程，是向华盛顿韩国战争纪念碑献花。此后，她还将访问美国国家航空航天局（NASA）戈达德航天中心、五角大楼，并在16日迎来此行的重头戏，与美国总统奥巴马举行一对一会晤。

这是朴槿惠继2013年5月首次赴美与奥巴马会晤后，再一次对美国进行正式访问。据悉，她原定6月对美国进行访问，但由于中东呼吸综合征（MERS）在韩爆发推迟到10月。9月23日，韩美外交高官就朝鲜问题进行了磋商，并讨论了韩国总统朴槿惠10月访美相关事宜。

据《韩国先驱报》报道，此次跟随朴槿惠一同来到美国的，还有一个超大规模的经济使团，随行使团成员达166人，人数是其2013年首次访问美国的3倍，规模为历史之最。韩媒认为，朴槿惠此行有意寻找与美国建立新的经济合作关系机遇。

在15日出席“韩美尖端产业伙伴关系论坛”时，朴槿惠就强调韩美将进一步加强经济领域合作，具体包括全面加强研发（R&D）和工程领域合作，加强两国企业之间的交流，加强新能源、保健医疗等尖端产业合作。

强化同盟

美国《华盛顿邮报》认为，朴槿惠此行的主要目的是加强韩美同盟。15日，朴槿惠就表示，“韩国是美国最值得信赖的伙伴，韩美同盟是美国亚太再平衡战略的核心支柱。”

美国《星条旗报》指出，朴槿惠自上任以来与中国经济、政治关系变得越来越亲密，让美国大为紧张。“目前美国国内有观点认为韩国立场发生改变。因此



图为2013年5月，朴槿惠在美国白宫与奥巴马举行会谈。 资料图片

朴槿惠此次访问是带着“安抚”的性质，以此显示韩美同盟关系非常坚固。”社科院美国研究所外交研究室主任袁征在接受本报采访时分析称。

分析认为，朴槿惠此行访问美国，携带超级经济使团就是向美国“示好”。同时，据美国外交关系协会消息，朴槿惠此行还将与美国商讨考虑加入以美国为主导的《跨太平洋战略经济伙伴协定》（TPP）。这意味着，韩美两国经济领域合作加深。

朴槿惠15日首次访问美国五角大楼，与美国国防部长卡特就朝鲜核与导弹开发、美国有条件地向韩国移交战时作战指挥权、韩美网络安全等问题深入交换意见。韩联社称，朴槿惠访问五角大楼受到最高规格接待，对外展示了韩美同盟关系的稳固。

美韩还将发布包含两国战略合作方案的《关于韩美关系的联合情况说明》。其中，美国将重申对韩国的防卫承诺。同时，美韩表示将继续进行例行军事演习。这也表明美韩在防务方面的合作将进一步加深。

美国外交关系协会认为，朴槿惠访问美国掀开了韩美同盟合作新领域——航天、网络安全、气候变化领域，韩美关系变得更亲密。

关系稳定

对于正不遗余力地在亚太扩大影响力的美国而言，韩国在东北亚的作用不可小视。

法新社认为，在东北亚联盟关系和大国平衡发生变化之际，“朴奥会”是带有目的性的会晤，奥巴马希望借此向美韩元首会晤展示美韩同盟关系比韩国与其他国家关系更为坚固。

“此次美韩元首会晤对两国关系带来一定的正面影响，双方将进一步在各个领域加深合作。”袁征说。

此前，美国希望在韩国部署“末段高空区域防御系统”（THAAD，音译“萨德”），使其成为美国东亚反导体系的一环。这在韩国国内引起争议。

袁征分析称，如果韩国部署同意“萨德”，到时候朝鲜必将以激烈的手段来表达反对，而韩国并不想陷入与朝鲜对抗局面。正是出于担忧，朴槿惠没有把“萨德”列入此次“朴奥会”的讨论议程，但是美韩私下仍然可能对部署“萨德”进行沟通。这表明韩美关系并没有因此受到影响。

美国为了积极推进亚太再平衡战略，不仅重视双边关系的构建，也迫切希望发展多边关系，即把美、日、韩三边关系整合起来，进一步加强地区合作。美联社指出，奥巴马将在与朴槿惠会晤之际，提出希望日韩两国能够克服历史问题分歧走向合作以应对朝鲜。

但法新社指出，韩日由于历史问题和慰安妇问题难以合作。这从朴槿惠至今没有与安倍举行正式双边会晤就可见一斑。

对此，朴槿惠15日称，如果韩日在慰安妇问题上取得重要进展，将同意与安倍进行双边会晤。

美联社分析，美国继续加强在亚洲的军事存在，而日韩关系的紧张成为了美国担忧的来源。不过，专家认为，日韩关系不会对美韩关系产生太大影响。



缅甸和平进程开启

张云飞

对缅甸而言，10月15日无疑是一个历史性的日子。这一天，在国际国内多方见证下，缅甸政府与八支民族武装组织在日内瓦正式签署全国停火协议。

缅甸内战持续已近70年，各族民众一直呼唤国家和平。无论从何种角度看，这次集体签署全国停火协议都是可喜可贺的。虽说仍有数量更多的民族武装组织在犹豫和观望，但协议的签署，无疑是缅甸和平进程历史性的实质进展，内战之火终于有望逐步化作和平彩虹。

签字仪式上，总统吴登盛庄严承诺，缅甸的和平大门继续敞开。他呼吁未签署全国停火协议的民族武装组织能够签署协议，并希望多方共同努力开启下一阶段政治对话，以实现持久和平。

缅甸自1948年独立以来，一直存在多支民族武装组织。除今天签约方之外，还有十几支武装组织存在。观察家们注意到，无论是缅甸政府，还是民族武装，都在很多场合发出这样的共识之声：武力解决不了民族武装冲突问题，政治对话才是实现和平与发展的唯一出路。

吴登盛政府2011年3月执政以来，多次重申推行民族和解路线。自2013年11月至今年8月，政府方与民族武装方举行了9轮和谈，最终敲定了全国停火协议。

无可讳言，全国停火协议的签署仅仅是缅甸迈向和平进程的第一步，前行之路漫漫，困难多，挑战大。首先，落实好停火协议，任务并不轻松，考验着双方的互信基础和变通能力。

其次，如何处理尚未签署全国停火协议的民族武装，是一个不可回避的问题。把这些民族武装都争取过来，共同迈向和平进程大道，是符合各方利益的选择。为了国家长治、人民久安，妥协和让步是必要的。这取决于各方的政治智慧和政治决断。

再次，开启集体政治对话，是缅甸和平进程中的重要阶段。和谈双方都曾表示，希望所有民族武装组织参与政治对话。鉴于组织众多，观点各异，利益不同，诉求有别，这恐怕将是最棘手的阶段。

缅甸和平进程是缅甸的内政，但对地区的稳定和发展具有不容忽视的影响。作为缅甸的友好邻邦，中国一直支持缅甸的和平进程，希望持久和平的阳光，早日福佑缅甸人民。（据新华社电）

国际海岛旅游掀起新浪潮

本报记者 严瑜

优良的沙滩、壮观的珊瑚、缤纷的鱼群……提起海岛，人们很容易想到旅游休闲。

10月12日至14日，以“互联网上丝路，共享海岛发展”为主题的“2015国际海岛旅游大会”在浙江舟山举办。来自联合国世界旅游组织、亚太旅游协会等国际旅游组织，澳大利亚、马尔代夫等25个海岛国家、地区，30个海岛城市以及国际旅行商、邮轮公司、旅游投资者的代表等1000余人参加，围绕海岛旅游的相关议题广泛讨论，并形成诸多共识。

新的经济增长极

来自世界各地的参会者都有着这样的共识，那就是海岛旅游已无可争议地成为海洋经济大家族的重要成员，而且是重要的增长点。由香港理工大学牵头撰写的《世界海岛旅游发展报告（2015）》显示，近5年来，全球海岛旅游游客年均增长20%以上。

“海岛已经成为人们休闲观光、避暑疗养、回归自然的重要目的地，海岛旅游也成为世界旅游产业中发展速度最快的业态。”大会组委会主任、浙江省省长李强在会上直言，在一些沿海国家和地区，海岛旅游业已经成为国民经济的重要产业甚至是支柱产业。

世界旅游组织更是在《小岛屿国家旅游发展报告》中指出，全球小岛屿国家国际游客接待量从2000年的2297万人次增加到2013年的4100万人次，旅游收入从260亿美元增加到了530亿美元。而在2014年，超过40%的海岛旅游目的地旅游收入对GDP的贡献率超过20%，世界海岛旅游业出口总值达到730亿美元。

例如，在岛国秘鲁，外贸和旅游部主管顾问梅赛德斯介绍，旅游产业以直接或间接的方式提供了100多万个工作岗位，在近10年内生产总值维持6.1%的增速条件下，外汇增长量从2002年的8.37亿美元增长到2014年的38.32亿美元，增长率高达358%。

个性化是发展之道

海岛旅游方兴未艾，个性化则成为这些海岛目的地发展的关键之道。

例如，马尔代夫在海岛旅游规划上明确一岛一风格，特色鲜明；泰国普吉岛则严格保护热带植物，效果明显；美国的夏威夷以及韩国的济州岛等地结合当地实际，创造出了自己的经营亮点。

会上，来自不同海岛国家和地区的代表也分享了各自吸引游客的独特招牌。让

梅赛德斯感到骄傲的是，一句标语“秘鲁，一个充满宝藏的国家”，吸引到的游客数量达到了2689万人次。韩国全罗南道副知事禹基钟则介绍，“我心中最向往的岛屿”这个当地打造的品牌，正吸引着来自世界各地的游客。

马来西亚旅游文化部部长拿督斯里·纳兹里举例说，如今他们更多让当地渔民参与到海岛旅游中，比如把渔船改装成观光游艇，并组织潜水、森林散步等各种各样的活动，丰富旅游者的生活，并为来自中国、韩国、欧洲等地的游客提供民宿。

联合国世界旅游组织特别代表徐汎认为，应当思考如何以国际理念开发海岛旅游，在最低限度干预自然的前提下，让游客最大程度地体验自然，同时享受一流的服务，得到独特而难忘的经历。

互联互通让岛更美好

“海岛旅游的魅力在于孤立于大陆之外，给人适当的隔离感。”北京大学旅游研究与规划中心主任、国际旅游学会秘书长吴必虎在接受本报采访时指出，不同的海岛给游客不同的体验，而就世界海岛旅游发展而言，相互合作、经验互取非常必要，中国政府提出的“一带一路”战略，尤其是“21世纪海上丝绸之路”战略正是一个很好的合作契机。

“我们希望利用地理和经济优势融入中国的‘一带一路’战略中来，我们希望我们的岛屿不仅可以吸引中国游客，也可以吸引中国商人，参与我们的经济和经济合作中。”法国留尼汪大区议会中国经济及旅游合作顾问王晶的一席话，代表了如今许多海岛致力于互联互通的想法。

宏观数据也支持这一观点。中国国家旅游局副局长李金表示，未来5年，预计“一带一路”沿线国家将迎来超过1.5亿人次的中国游客和2000亿美元的旅游消费市场，同时我们将吸引超过8500万的沿线国家游客来华旅游。

在大会达成的“世界海岛旅游发展舟山群岛共识（2015）”中，与会者也一致认为，交流合作是海岛旅游发展的应有之义，应积极推进海岛城市间的合作，推动旅游产品、旅游市场、旅游品牌的共建共享，形成高效畅通的合作机制。

曾经孤立的座座海岛，如今正在以各种方式联系在一起，焕发更强的生命力。

图为在国际海岛旅游大会开幕式上，来自五大洲的代表将各自国家海岛的沙子聚集在一个海螺中，携手共祝海岛旅游发展的美好明天。 李中一摄



埃及等5国当选联合国非常任理事国



10月15日，第70届联合国大会选举埃及、日本、塞内加尔、乌克兰、乌拉圭为2016年和2017年安理会非常任理事国。

大图：第70届联合国大会会场。

小图：乌克兰外长克利姆金（右）在乌克兰当选安理会非常任理事国后同美国常驻联合国代表萨曼莎·鲍尔交谈。

新华社记者 李木子摄

“妆”，你会吗？

杨志聪

女为悦己者容。化妆，已成为不少女性外出前必需经历的过程。一套程序下来免不了花去很多时间，如果智能科技与美妆嫁接起来，免去繁琐，但又不失美丽，会不会受到女性青睐？

瑞典的一家化妆品设备公司推出了一款化妆神器——MODA。这是一款自动化的化妆设备，它的神奇之处在于，它如同一款3D打印机，可以帮女性朋友实现任何“明星范儿”的妆容。它通过蓝牙与手机APP相连接，用户可以在一个名人妆容库中选择自己想要的明星妆容。如果这些都无法满足用户需求的话，APP还能依照用户面部特征提供建议，为用户量身定做独特的妆容。

使用这款神器，用户只需把脸放在机器的圆形凹槽内，机器就会自动对用户面部进行3D扫描，通过智能技术分析用户的五官、肤质，然后通过机器内置的高达2000个极细喷头，以40微米的精度对面部进行喷洒，依次完成女性化妆的几个主要步骤。更让人

心动的是，整个过程只需要30秒便可以将明星的妆容“打印”到自己脸上。

“魔镜”告诉你世界上谁最美并没有什么用，让“魔镜”告诉你自己如何变美才更实际。日本松下公司推出一款智能“魔镜”，解决了这一问题，它能够定制妆容，打造一个最美的你。

这款智能设备的镜面表面看起来与普通镜子并无差别，其实镜面集成了相机及传感系统。通过面部识别软件，自动锁定用户面部，分析面部结构、皮肤、皱纹状况等。分析结束，智能镜子能够根据皮肤状况给出适当建议，以不同的化妆方法掩盖黑眼圈、疤痕等瑕疵。

这款“魔镜”还拥有强大的数据库，内置了丰富的眉形、眼影、唇彩等款式，用户可以自由选取，体验、选择最适合自己的一款。它还能根据用户将要出席的不同场合推荐最适合的妆容。

智能技术与美妆的结合，让化妆成为一件“乐事”，相信女性必然十分青睐！



李中一摄